



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2  
Ταχ. Κώδικας : 105 62 ΑΘΗΝΑ  
Πληροφορίες : Δ. Δημητρόπουλος  
Τηλέφωνο : 210 3224878  
FAX : 210 3235135  
e-mail : ddimitropoulos@1988.syzefxis.gov.gr

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ - Υπογεγραμμένο Από: DIMITRIOS  
DIMITROPOULOS

Ημερομηνία: 2017.09.21 13:05:07 EEST

21/09/2017 - 13:01

Αθήνα,

Αρ. Πρωτ.: ΑΤΚΕ 0010103 ΕΞ 2017/1384

**ΠΡΟΣ:** Βουλή των Ελλήνων  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΚΟΙΝ:** Βουλευτές κ.κ. Ν. Θηβαίο και Ι. Σαρακιώτη  
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

**ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 5926/26.5.2017 ερώτηση.**

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 5926/26.5.2017 ερώτησης, που κατατέθηκε από τους Βουλευτές κ.κ. Ν. Θηβαίο και Ι. Σαρακιώτη, σχετικά με την πορεία εκκαθάρισης του Οργανισμού Κωπαϊδίας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Ο χρόνος περάτωσης του έργου της εκκαθάρισης του καταργηθέντος Οργανισμού Κωπαϊδίας και της θητείας της εκκαθαρίστριας κας Μασουρίδου είναι η 31-12-2017, όπως προσδιορίστηκε με την υπ' αριθμ. ΔΟΔ Γ 4025919 ΕΞ 2016 /23-12-2016 (ΦΕΚ 4399 Β') απόφαση, ενώ δύναται εξαιρετικά να παραταθεί με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, εφόσον δεν έχει ολοκληρωθεί το εν λόγω έργο, κατόπιν αιτιολογημένης εκθέσεως – αιτήσεως του εκκαθαριστή.

Η εκκαθάριση βρίσκεται σε εξέλιξη και σύμφωνα με την ενημέρωση που παρέχει η εκκαθαρίστρια με τις υποβληθείσες εκθέσεις πεπραγμένων και τα υπομνήματα της, αποτυπώνονται Δυσχέρειες, οι οποίες παρακωλύουν το έργο της, κυρίως λόγω του ότι δεν παραδόθηκε ποτέ κανενός είδους αρχείο (απαιτήσεων, ακινήτων, υποχρεώσεων, κ.λπ.) του καταργηθέντος Οργανισμού, με αποτέλεσμα να σπαταλάται πολύτιμος χρόνος για την αναζήτησή τους και ανασύσταση των αρχείων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την ύπαρξη καθυστερήσεων στην ολοκλήρωση του έργου της εκκαθάρισης και ως εκ τούτου δεν είναι δυνατή στην παρούσα φάση η παράδοση οποιασδήποτε απογραφής της περιουσιακής κατάστασης του καταργηθέντος Οργανισμού. Η όλη διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη, όμως παρά τις αντιξοότητες επιτυγχάνει τόσο την είσπραξη απαιτήσεων, όσο και την εκπροσώπηση του καταργηθέντος Οργανισμού σε όλες τις ανακύπτουσες υποθέσεις, με τρόπο που εξυπηρετεί τα συμφέροντα του Ελληνικού Δημοσίου.

Γενικά οι οφειλές κληρούχων επιβαρύνονται με τόκους από την ημερομηνία ειδοποίησής τους περί εξόφλησης της οφειλής τους και εντεύθεν. Αυτό αποτελούσε πάγια τακτική των διοικήσεων του καταργηθέντος Οργανισμού με διάφορες κατά καιρούς εξαιρέσεις. Από το 2014 και για το χρονικό διάστημα που αφορά τις εισφορές της περιόδου εκκαθάρισης δεν επιβάλλεται κανενός είδους προσαύξηση.

Το θέμα της ρύθμισης των παλαιών χρεών των κληρούχων εκφεύγει των προβλεπομένων ρυθμίσεων από το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, καθώς και των θεμάτων που έχουν τεθεί προς αντιμετώπιση στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της διενεργούμενης εκκαθάρισης.

Όσον αφορά τη δυνατότητα διενέργειας συμβολαιογραφικών πράξεων μεταβίβασης κτημάτων, η μη έκδοση των απαραίτητων βεβαιώσεων μη οφειλής δεν αφορά στο σύνολο των κληρούχων, παρά μόνο σε εκείνους των οποίων οι καρτέλες οφειλής είναι ελλιπείς έως ανύπαρκτες και δεν προσκομίζουν οι ίδιοι τα απαραίτητα στοιχεία. Παρ' όλα ταύτα γίνεται προσπάθεια ανεύρεσης των ανωτέρω στοιχείων από την εκκαθάριση.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**

**ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ**

**ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:**

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληρ. Συστημάτων & Διοικ. Υποστήριξης
3. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου